

# 图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян  
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail: tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年12月28日  
星期一  
农历庚子年十一月十四  
第4235期  
社长:尹升山

珲春暨图们江  
下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风4~5级,最高气温-3℃,最低气温-14℃。空气污染气象等级预报:1级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

## 完善宏观经济治理(上)

穆虹

科学有效的宏观经济治理是实现国家治理体系和治理能力现代化的客观要求,也是构建高水平社会主义市场经济体制的重要组成部分。党的十九届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,从全局和战略的高度,对健全宏观经济治理体系、完善宏观经济政策制

定和执行机制、提升宏观经济治理能力和水平作出系统安排,明确了完善宏观经济治理的战略方向和重点举措,充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想,顺应了新发展阶段要求,对全面贯彻新发展理念、建设现代化经济体系、推动高质量发展、构建新发展格局具有重要意义。我们要认真学习、深刻领会,坚决落实好这一战略部署。

目标鲜明、层次清晰、功能明确的国家发展规划体系,统筹中华民族伟大复兴战略全局和阶段性发展任务,统筹国内国际两个大局,统筹经济、政治、文化、社会、生态文明等建设,统筹发展与安全,强化专项规划、区域规划、空间规划、地方规划与国家总体规划的有机衔接,突出规划的战略性和系统性。二是充分体现新发展理念,突出高质量发展目标引领,科学设置目标任务,增强国家中长期规划对年度计划、公共预算、金融信贷、国土开发、公共服务、产业发展等的引导功能和统筹功能,实现宏观经济治理目标和手段有机结合,提高规划的引领性、指导性。三是创新规划实施机制,加强规划实施的推进、协调和执行能力,维护规划的严肃性和权威性,充分运用大数据等现代信息技术手段对规划实施情况开展监测评估,推动国家战略得到有效落实,确保一张蓝图干到底。

### 健全宏观经济治理体系

《建议》指出,健全以国家发展规划为战略导向,以财政政策和货币政策为主要手段,就业、产业、投资、消费、环保、区域等政策紧密配合,目标优化、分工合理、高效协同的宏观经济治理体系。这对健全宏观经济治理体系总体框架、主要功能、分工层次作出整体设计,更加强调各类调节手段的协调配合,旨在为系统集成、协同高效地发挥宏观经济治理效能提供机制保障。

着力发挥国家发展规划的战略导向作用。运用接续的中长期规划指导经济社会持续发展,确保国家战略目标、战略任务和战略意图的实现,体现了中国特色社会主义制度的独特优势,是我们党治国理政的重要方式。一是健全

着力完善财政政策和货币政策手段。财政政策和货币政策是宏观调控的主要手段。一是更好发挥财政政策的再分配功能和激励作用。调整优化财政支出结构,更好发挥中央、地方和各方面积极性。(下转四版)



## 开展监督检查 消除安全隐患

本报讯(见习记者 穆蓉)近日,根据省州关于持续推进危险化学品安全整治三年行动要求,珲春市对易制毒化学品和易制爆品进行安全监督检查。

市教育、吉林紫金铜业有限公司等单位,重点检查各单位在易制毒化学品和易制爆品仓储、使用、运输环节是否遵守安全管理规定,是否具有安全管理和使用资质,是否健全完善出入库工作台账等情况。

## 烟花爆竹销售旺季 安全监管必须到位

本报讯(见习记者 穆蓉)近日,珲春市召开烟花爆竹销售旺季安全监管工作联席会议。

会议传达了《国务院安委会办公室关于加强烟花爆竹销售旺季安全监管工作的通知》;对《烟花爆竹零售店(点)安全技术规范》进行解读;对2021年烟花爆竹经营旺季安全整治工作进行了安排部署。市应急管理局与烟花爆竹批发企业签订了安全承诺书。会议要求各烟花爆竹批发企业要严格落实主体责任和安全管理规定,加强流向登记,规范经营程序,确保全市烟花爆竹销售旺季安全形势持续稳定。

## 由本报举办的“图们江”杯珲春市朝鲜族中小学生征文赛落幕



本报讯(本报记者 朴草兰)12月27日,珲春市“图们江”杯朝鲜族中小学生征文颁奖仪式在图们日报社举行。

本次征文从11月20日开始。短短的20余天内共征集230余篇中小学生的作文。

经评委严格评审,市第一实验小学6年4班李君彪写的作文“至美国总统特朗普的一封信”,第四小学4年2班崔耀丹的“被电视剧中毒的姥姥”,第五小学李美香、李延姬、金银花老师获指导教师奖。

为了公正公平评选出优秀作文,本次征文进行两次评审。在颁奖仪式上,由珲春作家协会顾问金正男、金允珍、小说家刘正男给学生们颁奖。刘正男在评审报告里说,作为评委对中小生的作品感到惊讶,有的学生写的散文都可以达到成年作家水平了,可是有的小学生写的作文中几乎没有体现他们的童心。希望小学生不要失去童心。

# 众志成城守护平安家园

## ——珲春市多措并举抓实冬春季疫情防控

本报记者 李莹

为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,珲春市不断提高防控水平和应对能力,建立联防联控机制,科学、规范开展疫情应急处置工作,确保广大人民群众生命健康安全和社会大局稳定,坚决守住冬春季疫情防线,构建可靠的公共卫生安全屏障,为经济社会高质量发展保驾护航。

珲春市切实加强疫情监测和信息报告,将进口冷冻海产品装卸人员、冷库库管、吊车工等职业暴露人员,纳入常规监测范围。对全市从事进口冷冻海产品装卸人员实行闭环管理,最大限度降低病毒传播风险。按照进口海产品流向,对珲春市落地加工海产品实行抽检,对流向域外市场的冷冻海产品实行最小独立包装每件必检。市人民医院发热门诊及市内各“哨点”医疗机构密切关注就诊人员,重点监测从事冷链食品加工行业的就诊人员,在就诊人员出现发

热、干咳等呼吸道症状时,立即开展新冠肺炎核酸检测,坚决不放过一个可疑病例。

强化“人、物”同防。在国外返回人员防控方面,组建“转运专班”,前往延吉市“点对点”转运境外返回人员,按照吉林省防控政策继续隔离管控,加大边境管控力度。在进口货物防控方面,制定并下发《珲春市进口冷链食品预防性全面消毒工作方案》,进一步明确进口冷链食品预防性全面消毒工作流程,理顺各相关部门工作职责;制定并下发《全市进口冷链食品外包装集中销毁工作实施方案》,对落地加工企业产生的包装物,采取定点焚烧销毁方式,切实阻断病毒通过外包装物传染风险。为进一步完善进口冷冻海产品流入市场后追溯机制,采取对进口冷冻海产品张贴专用二维码的方式,通过第三方实现技术溯源,形成从出货源头到销售终端的全

程追溯,确保从珲春进口流转到市场的进口冷冻海产品可全链条追溯。自11月13日开展进口冷链产品全面检测工作以来,共检测进口冷链产品61977件,检测结果全部为阴性。

珲春市医院成立院感防控工作领导小组,制定专班负责制度。完成发热门诊“三区两通道”院感防控改造工作,组织医务人员开展分批、分层次的院感培训和应急演练,进一步提升医护人员应急处置能力。建立市医院与上级医院专家会诊机制,上级医院可根据新冠肺炎患者救治情况随时抽调专家和进行支援。全市各公立医疗机构开展发热门诊应急处置演练,细化各项应急处置流程。目前,全市各医院严格落实住院患者及陪护人员入院核酸检测政策,做到应检尽检。

强化聚集性疫情应急处置。研究制定《珲春市域全面实行疫区

封闭管理应急预案》,明确发生疫情后全市封闭管理的工作流程、管控要求、部门职责、应急处置、保障措施等工作内容,确保在特殊情况下全面迅速切断病毒向外传播风险。按照《预案》工作要求,进一步细化制定《珲春市全员核酸检测工作方案》,全面做好全员检测所需防疫物资、人员配备和采样场所等各项准备工作,为有效、科学、精准应对可能出现的新冠肺炎疫情提供有力保障。结合外籍在珲工作人员实际,制定《珲春市外籍人员新冠肺炎疫情应急预案》和《珲春市关于管理外籍在珲企业工作人员防疫的若干意见》,明确外籍在珲人员疫情防控处置措施,切实保障外籍在珲人员的生命安全和身体健康。

强化春节假期前后疫情防控。认真总结去年春节和今年“五一”“国庆”假期采取的有效防控措施,通过发布防疫公告、实行人员

流动报备制、开展公共场所测温扫码等防控措施,提醒广大市民加强个人防护,切实减少人员流动、减少旅途风险、减少人员聚集,进一步巩固来之不易的防疫成果。

针对人员密集的学校等单位,要求各学校对教学楼、食堂、宿舍等区域每天进行一次消杀防疫,并按照开学预案错峰上下学,就餐时保持距离,减少接触。对从境外以及境内高、中风险区域返回的师生及其亲友、子女等重点人员,按制度要求,及时向当地政府、社区报告。严格按照“外防输入、内防反弹”的防控要求,落实好隔离、核酸检测等各项防控措施,严防疫情反弹。严格排查外出返珲师生及家庭同住人员,如从省外返珲,主动向所在单位、教育主管部门及所在社区上报外出行程,并严格按照社区、卫生部门要求进行隔离、核酸检测,接到解除隔离通知后再上班。(下转四版)

## 珲春市敬信镇首届冬钓节开赛

本报讯(记者 孙业文)12月26日,珲春市敬信镇首届“健康吉林·乐动冰雪”冬钓节在四道泡村开赛。

“我是通过朋友圈得知这次活动并报名的。比赛前,我特意围着比赛的圈子转了一圈,为选钓点做准备。”赛前,冬钓选手刘正胜在选好的位置打起冰眼、架好帐篷、点燃小火炉……比赛一开始,他挂饵下杆一气呵成,耐心等待鱼儿咬钩,没过多久一条1公斤左右的鲤鱼便被拖上冰面。“这里的鱼可真不少,看来今天大家都能有个不错的收获了。我还订了民宿,一会儿在民宿里炖鱼,一家人在这乐呵乐呵。”刘正胜笑着说。随着比赛的进行,每名选手都各有收获,小

帐篷内不时传来欢乐的笑声。比赛接近尾声时,选手们陆续回到四道泡村党群活动室,在工作人员的帮助下称鱼,以评选出各类奖项。

近年来,珲春市敬信镇依托区位优势、生态、人文等优势,把乡村生态旅游作为乡村振兴的新引擎,全力打造文旅产业特色品牌,实现生态保护与绿色发展良性互动。该镇凭借水面众多,渔业资源丰富的优势,推动四道泡村成立养殖专业合作社,带领村民开展水产养殖。此次首届冬钓节,将冰雪资源和渔猎文化相结合,有效延伸了乡村生态旅游链条,填补了珲春冬季旅游“空窗期”,为敬信镇渔业发展找到了新的“打开方式”,促进一二三产业融合发展。

## 洋金沟:发展“牛”产业 荷包鼓起来

本报记者 孙业文



曾经的珲春市春化镇洋金沟村因交通不便,导致经济落后,村民生活拮据。自脱贫攻坚工作开展以来,该村基础设施进一步完善,产业经济不断壮大,村民们走上了致富路。

“以前,交通运输是制约我们村发展的最大难题。现在,不但路

通了,水泥路还通到了村民的家门口。”该村党支部书记宁宇学说,以前村民大多以耕种为主,农闲时采集山野菜、蘑菇等补贴家用,但也只够温饱。自脱贫攻坚工作开展以来,为带领村民过上好日子,该村村委会因地制宜发展黄牛养殖产业,邀请养殖专家进村入户,手

把手教村民养牛,切实提高村民的收入。尝到甜头的村民不断壮大养殖规模,日子越过越红火。“现在我们家家户户养牛,全村约有600多头黄牛,年产值能达70万元以上。”宁宇学说,村民还积极探索黑木耳种植、发展庭院经济等,荷包越来越鼓,生活品质不断提高,一些村民还买了小轿车,在市区买了楼房。

“下一步,我们准备把黄牛养殖项目向规模化、集约化发展,不断完善产业链条,让村民获得更多实惠。”宁宇学坚定地说。

## 庙岭:实现颜值内涵双提升

本报记者 张月

贫困户人均收入从1963.7元提升到12580元;从乡村小路到繁花装饰的绿色长廊;5户7名贫困户全部脱贫……自脱贫攻坚工作开展以来,珲春市杨泡满族乡庙岭村无论是“颜值”还是“内涵”,都发生了翻天覆地的变化。

近年来,杨泡满族乡党委、政府积极提供优质服务,在基础设施建设方面加强政策倾斜,投入160万元为庙岭村修建了边沟,投入50万元为该村新建了居家养老大院和

800平方米的活动广场,进一步提高了村民的幸福指数和满意度。并结合该村辣椒产业优势,帮助该村实施辣椒种植项目,建设了40kW光伏发电项目,不断壮大村集体经济。

今年,该村包保单位珲春市档案馆积极引导贫困户发展“种植+养殖”庭院经济。引导贫困户开展红小豆、辣椒、黄豆及粘苞米等农作物种植,并适时给予产业指导。并与企业合力出资为该村5户贫困户购买鸡雏,以集中寄养方式确

保鸡雏的成活率,年底回购“扶贫鸡”,5户贫困户增收2500元。同时,联合靖和街道大唐社区及小微企业为该村栽种3500株芍药、芙蓉等花苗,为美丽乡村建设助力。

同时,该村党建指导员带头规范“三会一课”、民主评议等组织生活,扎实做好“十个一”实践活动,与靖和街道新兴社区开展共建活动,实现党建资源共享、优势互补。完善整理各类村级档案,不断增强党组织的凝聚力和战斗力。

## 红旗河:安居乐业日子甜

本报记者 张月

自脱贫攻坚工作开展以来,珲春市杨泡满族乡红旗河村在包保单位珲春边境经济合作区住建局帮助下,从“输血”变“造血”,全力开展庭院经济和产业项

目,让村集体增收、贫困户受益。截至目前,该村8户18名贫困户已全部脱贫,村集体收入达23万元。

该村贫困户郎景恩外出打工多年,经济状况并未有明显改善。回村后居无定所,一贫如洗的他带着年迈的母亲和两个孩子居住在村活动室。该村党建指导员郭俊吉看在眼里,急在心里,在他的沟通协调下,珲春边境经济合作区住建局、红菊国际大厦、三元彩钢有限公司等共筹集6万余元为他建造了房屋,装修并购置了家电。有了新家,郎景恩一家的生活有了奔

头,日子越过越红火。

针对该村班子不健全等问题,杨泡满族乡在该村后备人才队伍及年轻党员中物色合适候选人,配备配强村党支部班子,明确工作职责和工作要求,该村第一书记带头规范“三会一课”、民主评议等组织生活,扎实做好“十个一”实践活动,完成软弱涣散村的整顿提升。

今年以来,该村依托辣椒厂、光伏发电等扶贫项目累计分红44600元。并依据岗位定责工作完成情况、干净人家建设情况、集体劳动情况进行了分配,切实增加村民收入。

## 强化校地合作 促进现代畜牧业发展

本报讯(记者 孙业文)为促进现代畜牧业发展,助推乡村振兴,12月25日,珲春市牧业管理局与延边大学农学院签订战略合作框架协议。

签约仪式上,双方通过座谈对珲春市畜牧业发展现状、战略合作内容等进行了交流,并颁发了畜牧

产业发展指导高级专家聘书。

下一步,双方将以合作框架协议签订为契机依托资源优势,在人才培养、科技服务、科研成果转化等方面深度融合,打造合作新亮点,培育合作新特色,树立校地合作新典范,为珲春市畜牧业高质量发展做出更大贡献。

## 珲春市三家子满族乡

## 开展满族民俗体验活动

本报讯(记者 张凯祺)为推进扶贫项目建设,弘扬满族传统文化,12月26日,珲春市三家子满族乡举行满族民俗过大年体验活动。

活动在舞蹈表演中拉开序幕。该乡满族文化舞蹈团、东岗子村舞蹈队为现场群众和游客表演

了满族舞蹈、朝鲜族舞蹈及民族舞蹈等。并邀请书法和剪纸协会会员,为群众写春联、剪窗花,为村民和游客送上节日祝福。活动最后是满族过大年的“杀年猪”环节,邀请游客品尝满族特色美食“杀猪菜”。

中国银行部分外汇牌价							报价时间: 2020-12-27 10:30:00
							韩国元报价时间: 2020-12-25 13:30:00
货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价	微信扫码关注
卢布	100	8.77	8.24	8.85	9.18	8.83	
美元	100	652.77	647.46	655.54	653.33		
日元	100	6.2994	6.1036	6.3457	6.3555	6.3024	
韩国元	100	0.5917	0.5819	0.5965	0.6183	0.5929	
欧元	100	794.87	770.18	800.74	803.31	795.82	
<b>您的跨境人民币业务首选银行</b>							